

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztéségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A verseny sikeréért

Az országos munkaverseny, amely az idén a diósgyőri MÁVAG dolgozóitól indult ki, rövid hetek alatt olyan élénk és messzeterjedő visszhangot keltett, amilyenre még nem volt példa. A felszabadulás óta nem ez az első munkaverseny Magyarországon, de a mostani mégis lényegesen különbözik az előzőktől. Az eddigi elszigetelt, inkább egyéni jellegű versenyek helyébe most lép először az egész ország valamennyi dolgozóját átfogó nagy, közösségi, szocialista munkaverseny.

A versenyben gyakorlottabb ipari munkásság mellett most lép először a nemes vaskalásás porondjára szervezeten és egységesen a dolgozó parasztság. A földművelésügyi kormányzat az ütemtervek kidolgozásával és szétosztásával jóelőre biztosította a versenyhez a kedvező feltételeket s így a dolgozó parasztság a termelési év kezdetén most tudja első ízben, mit és mennyit kell termelnie, hogy helytálljon az egész ország dolgozóinak a több és jobb kenyérért indított mozgalmában.

A dolgozó parasztság a verseny során tesz majd tanúságot arról, hogy egyre közelebb kerül a szocializmus felé hódoló népi demokrácia magasrendű célkitűzéseihez, megváltozik viszonya a munkához, a termeléshez. A magyar paraszt mindig a munka hőse volt, akkor is, amikor urai százszerez holdakat birtokoltak s neki magának annyi sem jutott a haza földjéből, amennyin sűrjác megáshatta volna. Akkor is dolgozott a magyar paraszt, vérevel és verejtékével öntözte a földet, amikor kénytelen volt túrni, hogy elérvezzék feje felől a házat, cseléd-sorban tartású és gyermekei a legsötétebb bizonytalanság előztek. Mindez a múlté. A föld és a gyár, a bánya és a műhely, az egész ország a dolgozó népé és nincs erő, amely elperelhetné tőle jussát. Sokszorosan a munka hőse lesz a magyar paraszt most, amikor a Függetlenségi Népfront programja biztosítja a nép uralmának végleges megszilárdítását és beláthatatlan távlatokat nyit meg az ország gazdasági és minden egyes dolgozó egyéni jóléte, felemelkedése előtt.

A szocialista munkaverseny egyik legbiztosabb záloga ennek a felemelkedésnek s a dolgozó parasztság megértő válasza a versenyfelhívásra, a felemelő kihívások és válaszok országárszerek, megyék és községek között biztosítják a verseny teljes sikerét.

A verseny nemcsak a több és jobb munka kérdése, hanem harci feladat is a falusi osztályharc egyik legterményesebb eszköze. Hiába dolgozik a parasztság megfeszített erővel, ha sorában helyet lepnak a kizsákmányolási levitézlett ügynökök a ha ezek bomlasztó tevékenységükkel vitássá tehetik a dolgozó parasztság munkájának megérdemelt gyümölcsét. Fokozott munka mellett fokozott éberséget kell tanúsítani minden dolgozónak, de különösen a föld répének, mert a reakció a falut személté ki új felvonulási terepül. A földműves szövetkezetek és népi bizottságok, valamint a DÉFOSZ helyi szervezetei megalkulásának körülményeit szí-

A minisztertanács határozatai

Fontos rendeletek a termelőszövetkezetek vagyoni jogi kérdéseinek rendezéséről — A fogyasztási adót beolvasztják a forgalmiadó rendszerbe Elesztő és tüzköegyedáruság bevezetése

A kormány pénteken délelőtt Dobi István miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartott.

A külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács hozzájárult ahhoz, hogy a Magyar Kztársaság és a Román Népköztársaság között az állampolgárság egyes kérdéseinek szabályozása tárgyában hozott egyezményt bealkalmazás céljából az országgyűlés elé terjesztette.

A pénzügyminiszter előterjesztésére rendeltetve fogadott el a fogyasztási adónak a forgalmiadó rendszerbe való beolvasztásáról, valamint az elesztő és tüzköegyedáruság bevezetéséről.

A kereskedelmi és szövetkezeti ügyek miniszter előterjesztésére megjelentetve rendeltetve fogadott el a minisztertanács a termelőszövetkezet csoportok egyes vagyoni kérdéseinek rendezéséről és a termelő szövetkezeti csoportok, tagjainak és vagyonuk fokozott büntetőjogi védelméről.

A minisztertanács felhatalmazta a népjóléti minisztert, hogy a társadalombiztosítás körében a gyógyszerrendelés ügyét rendeltetve szabályozza. A rendelkezések biztosítani fogják azt, hogy a különböző betegségi biztosító intézetek gyógyszerrendelését lehetőleg egységesítsék. (MTI)

Az Atlanti szerződés nyilvánosságra hozatala

nem szüntette meg az ellentéteket a nyugatiak között Rendkívül feszült a helyzet Olaszországban — Viharos parlamenti ülés — Sztrájkok, tüntetések a paktumhoz való csatlakozás ellen

Páris: Az olasz nép heves ellenállása az Atlanti Szövetséggel szemben nagy riadalmat okozott washingtoni kormánykörökben.

A harmadikutas Combat washingtoni tudósítója megállapítja, hogy az USA vezetői mostanra megérteék Olaszország nem lesz megjelölt „paraszt” az USA sakkjátékjában.

A jobboldali nyugati sajtóban nagy csalódást okozott az Atlanti Szövetség eddig nyilvánosságra hozott részletei, opak belga miniszterelnök csütörtöki bejelentése tovább fokozta az Atlanti Szerződés hivatásos párisi védőinek kínos helyzetét, amikor bejelentette, hogy a szerződés kiterjed Ausztriára és Németországra, Párisi megállapítás szerint ez azt jelenti, hogy Franciaországot bármilyen „incidens” jogcímén, amely a nyugatiak megszállta területein történnék, kalandra lehetne kényszeríteni.

Partinax a jobboldali Franco Soir ban megállapítja, hogy ezek után az USA saját belátása szerint szabályozhatja a nyugatiak katonai politikáját és még arra sem köteles, hogy tekintetbe vegye Szövetségeseinek elgondolásait a Német országgal kapcsolatos francia-amerikai ellentéteket egyáltalán nem si mitották el ami igen nagy jogalkozása az Atlanti Szövetségnek — írja Partinax.

A blumista szocialista Populaire megállapítja, hogy az észak-európai államokra kifejtett amerikai nyomás egyik főcélja a grólandi támaszpontok kisajátítása. Az Atlanti Szerződés előmozdító is kénytelenek elismerni, hogy a szerződés nem más, mint a szovjetellenes támadás hadászati biztosítékokkal egybekötött eszköze.

AZ OLASZ PARLAMENTBEN megszabás nélkül 36 óra óta folyik már a vita a csatlakozásról. A kommunista és szocialista képviselők sorra szólalnak fel az Atlanti Szövetség ellen, hogy ezzel is késleltessék a kormány szavazógépének működésbe lépését.

Tegnap hajnalban a baloldali tüntetésével teljesen elnyomta de Gasperi felszólalását, majd pedig Saragot kénnek, árulóknak és Judáknak bélyegezte. Amikor pedig tegnap egy kommunista képviselő bejelentette, hogy Terniben egy halottja és négy sebesülte van az Atlanti Szerződés elleni tiltakozásnak a csendőrök fegyverhasználatát következtében, a kommunista képviselők „gyilkosok” felkiáltással fordultak a kormánykoalíció képviselői felé és a mind viharosabb szócseta verkedéssé fajult. Pénteken reggel még mindig bizonytalanok látszólag, hogy mikor kerülhet sor szavazásra. Közben az olasz fővárosban tegnap délután 5 és 6 óra között általános sztrájkot tartottak, majd pedig Róma szívében heves összeütközések kerített sor a parlament épülete felé vonuló tüntetők és az őket feltartóztató karhatalom között. A parlament körül valóságos ostromállapot uralkodik. Hasonló forrongó állapotokról érkeznek hírek más olasz városokból is. Milánóban pattanásig feszült a helyzet. Miután a tüntetők és a rendőrség közötti összetűzés során két ember súlyosan, többen könnyebben megsérültek, a rendőrség betiltott és megakadályoz minden csoportosulást. A városban több letartóztatás is történt.

A BELGA PARLAMENT külügyi bizottságában Spaak miniszterelnök röviden beszámolt az Atlanti egyezményről, óvatosan tartózkodott azonban attól, hogy a bizottság kérdéseire egyenes választ adjon. Az ülés után a külügyi bizottság szóvivője csak annyit mondott, hogy Belga-Kongót nem vonják be az Atlanti Egyezménybe.

THOREZ: SZAVAZZATOK A BÉKERE! Páris. A járási választások alkalmából egyik francia városban rendezett nagygyűlésen Thorez, a kommunista párt főtitkára többek

között ezeket mondta: — A háború veszélye most újból fenyeget és csak természetes, hogy ebben a helyzetben a dolgozók a béke pártja felé fordulnak. A jövő vasárnapi járási választások a helyi érdekek mellett a háború és a béke nagy kérdéseit is érintik. Szavazzatok valamennyien a békére — szöföztötte fel Thorez hallgatóságát.

A francia kormány minisztertanácsán — a nemzetgyűlés megkerülésével — elfogadta az Atlanti Szerződés tervezetét. A Humanité ezzel kapcsolatban így ír: „A támadó célzatú szerződést még nem írták alá. Ha azonban erre sor kerülne, ez egyfelől több ok volna arra, hogy fokozzuk a háborút megakadályozó ellenintézkedéseinket. Az imperialisták nem tudnak háborút viselni a népek nélkül és még kevésbé a népek ellen.” A francia KP politikai bizottságának nyilatkozata azt követeli, hogy a nemzetgyűlés március hó 22-én és 23-án vitassa meg az Atlanti Szövetséget, leszögezve, hogy a kormány nem áll jogában az Atlanti Szövetséggel kapcsolatos kötelezettségek vállalása, majd a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen irányuló eszközök bélyegezte az Atlanti Szövetséget.

NÉPI FELKELÉSEK TÜRKEK KI A DÉLKELETI TARTOMÁNYOKBAN

Párisba érkezett hírek szerint öt népi hadsereg az ellenségétől zsákmányolt amerikai fegyverekkel és nehéz tüzérséggel felvonulóban van az arevonal felé. A Kuomintang katonái szóvivője elismerte, hogy a népi csapatok Kína területének több mint a felét ellenőrzésük alatt tartják. A délkínai Junan, Kwantung és Hunan tartományokban népi felkelés tört ki.

NORVÉGIÁ „ZSOLDOS KATONÁK” ATJÁRÓHAZA Moszkva. A Trud Norvégia hely-

zetével foglalkozva megállapítja, hogy a norvég kormánykörök politikája, amely arra irányul, hogy az országot teljesen alárendelve az amerikai tőkének és Norvégiát egy Szovjetunió elleni hadszínti hídfővé alakítsa át, egyre nagyobb felháborodást vált ki a nép széles tömegeiben.

A kormány és a norvég képviselőkhöz címére egymásután érkeznek azok a felháborodott hangú táviratok, amelyek elítélik az úgynevezett „munkáspárti, kormány külpolitikai irányvonalát. Ebben a firtakozó hadjáratban döntően hallható hangját a norvég értelmiség is. A norvég lapokban az értelmiség legjobbjai foglalkoznak állást a kormány politikája ellen. Az Atlanti Szövetség cégere alatt különféle zsoldos katonák átjáróháza akarják tenni Norvégiát — írja Erling Skreiner mernök.

A Trud megállapítja, hogy a magát „munkás” pártjának nevező párt „új” támadó irányzata ellentétben áll a Szovjetunió és Norvégia közötti baráti viszonytal és megszegi a kötelezettségeket, amelyeket Norvégia vállalt az Egyesült Nemzetek szervezésében. Az Egyesült Államok és Anglia támadó terveinek hálózában vergődő Norvégia vezető körei ezzel a politikájukkal veszélyeztetik az ország függetlenségét.

BÉKESZÓLAMOKKAL PRÓBÁLJÁK ELKENDŐZNI AZ ATLANTI SZÖVETSÉG VALÓDI JELLEGÉT

Washington. Pénteken közölték az amerikai imperialisták támadó eszközök, az Atlanti Szövetségnek szerződésesszövegét.

A népi demokrácia öt év alatt többet ad a falunak, mint a mult rendszer száz év alatt

Vajda Imre államtitkár, a Tervhivatal elnöke az ötéves terv keretében elvégzendő hatalmas feladatokról nyilatkozott. Egyebek között elmondotta, hogy a két-százszazer holdra terjedő öntözési terv közvetlen folytatása a hároméves terv alatt már folyamatban tett munkálatoknak. Így a Hortobágyon, Hódmezővásárhelyen stb. az öntözési rendszert kiépítjük a Tiszánál 134.000 holdon, a Dunánál 21.000 holdon, a Duna-Tisza közén 40.000 holdon, az ország északi részében 15.000 holdon. Az öt év alatt hateres holddal fokozzuk a rizstermő területet.

Az ötéves terv során másfélmillió fogyasztóhoz vezetjük be a villanyvilágítást, azokban a községekben, ahol már van gépállomás, az áramszolgáltatást már az idén megindítjuk, sőt sok további községben is. Az ötéves terv során megkezdjük a gépállomások elektrifikálását és lehetőleg magukat a mezőgazdasági műveleteket is elektrifikáljuk. Ezenfelül telefonnal látunk el minden falut. Az öt év alatt többet adunk a falu dolgozó lakosságának, mint az elmúlt rendszer száz év alatt — mondotta az államtitkár.



Hajdu megye népi bizottsága elfogadta Zemplén megye versenykihívását

A tavaszi mezőgazdasági ütemterv megindítása tételük között. Zemplén vármegye versenykihívását Hajdu megye népi bizottsága örömmel fogadta el. A tavaszi ütemterv részleteinek tárgyalása során megállapították, hogy a kender kivételével az előirányzott szerződéses termelési kötések megtörténtek. A vetőmag leszállítása erre folyamatban van. Minthogy a kender vetésterületének biztosítása nehezen halad előre, úgy határozott a bizottság, hogy progresszív módon fogja kivetni a még hiányzó vetésterületeket a kulák parasztság között.

Felemelt szubvenció, új vezetés a Csokonai Színháznál

Sereghy Andor betegsége miatt megvált a debreceni színházról, Solli Bertalan irányításával öt tagú bizottság vezeti a színház ügyeit

Sereghy Andor, a Csokonai Színház eddigi igazgatója betegsége miatt megvált a debreceni színház vezetéséről. Ezzel kapcsolatban társulati ülést tartottak a debreceni színház színpadán. Az ülésen megjelent Róna Pál, a kultuszminisztérium művészeti osztályának h. vezetője, Jákó Pál a Színház Szakszervezet elnöke és a város részéről dr. Asztalos Sándor kultúratanácsnok.

A kultuszminisztériumi kiküldött bejelentette, hogy a minisztérium a szezon hátralevő részére szeptember elsejétől 18.000 forint-ról 25.000 forintra emelte fel a havi támogatást. Asztalos Sándor kultúratanácsnok is közölte, hogy

erre az időre a város is folyósítja a 10.000 forint havi szubvenciót. Felmerült, hogy Nyíregyháza mellett más nyári állomást is biztosítsanak a debreceni színház számára. Ezután érkekezletet tartottak, melynek eredményeként úgy döntöttek, hogy a Csokonai Színház ügyeit Solli Bertalan, Kormos Lajos, Kerlész Sándor, Osváth Ferenc és Zolnai Imre-ből álló öttagú bizottság fogja vezetni ügy művészeti, mint gazdasági vonalon — Solli Bertalan irányításával. A Csokonai Színház művészi munkáját egyébként teljes elismeréssel váltott ki és a jövőben ezen a vonalon egyre eredményesebb munkát várható.

15 millió forint dohányzárító pajták építésére

A Gazdasági Főtanács pértéki ülésén az alábbi határozatot hozta: A kormányzat segíteni kívánja a kis dohánytermelőket, 15 millió forint tervhitelet folyósít dohányzárító pajták építésére. Az építendő pajtákat a termelő szövetségek elcsoportolták és a dolgozó parasztságot rendelkezésére bocsáják. A különböző társadalmi egye-

sületek által létesített menedékek és turistaházak üzemben tartásának központi irányítására Turistaházak Kezelő Nemzeti Vállalat alakult. A vállalat feladata a turistaházak, menedékházak hálózatának fenntartása és továbbfejlesztése. Ezzel az intézkedéssel a kormányzat segíteni kívánja a dolgozók bekapcsolódását a turisztikába.

Oláh Imre Hajdunánás új polgármestere

A megüresedett hajdunánási polgármesteri tisztségre, — mint értesülünk — a belügyminiszter Oláh Imre nádudvari lakost behelyettesítette. Az új polgármester ünnepélyes beiktatása ma délelőtt 10 órakor lesz a nánási városban, ahol Do-

mokos János főispán, Tatár Kiss Lajos, alispán, Menez János polgármester Horváth András az MDP tiltkára, a pártok, tömegszervezetek képviselői köszöntik a parasztszervezésű polgármestert, aki egyébként tagja Hajdu megye törvényhatósági bizottságának is.

Hogyan lehet iparendélyt kapni a vendéglátóiparban

A kereskedelmi miniszter új körrendeletben intézkedett a vendéglátó ipari üzemek iparjogosítványának kiadása tárgyában, amennyiben üzleteladás történt. Ha a vendég, kávéházban korcsma tulajdonosának köztartozása van, eladás esetén az új iparjogosítvány iránti kérelem csak akkor véleményezhető kedvezően, ha a vevő bemutatja az üzlet régebbi tulajdonosával kötött olyértelmű megállapodást, mely szerint a vételár megfelelő részét a fennálló köztartozás kifizetésére fordítják. Az új iparjogosítványt az iparhatóság csak akkor adhatja ki, ha a folyamodó az illetékes adóhivatalnál bizonyítványával igazolja, hogy az előző köztartozása már nem áll fenn.

Egy másik körrendelet intézkedik új iparjogosítványért folyamodók utólagos igazolatlanság ügyében, ha jogerős határozattal nem rendelkeznek. Ilyen esetekben nyilatkozatot kell beküldeni a KIOSZ illetékes szakosztályi központjaihoz és a KIOSZ vidéki körzeti titkárságaihoz, amelyben az iparendélyért folyamodó nyilatkozik arról, hogy volt-e vele szemben igazoló eljárás, illetőleg az eljárás miért maradt abban, miért nem indult meg, továbbá, hogy nem tanusított-e a felszabadulás előtt olyan magatartást, amely a magyar nép érdekét sértette? A nyilatkozat benyújtásáról a KIOSZ szakosztályi központjai, illetőleg körzeti titkárságai tanusítványt adnak ki, amelyet a kérelemhez kell mellékelni.

Áthelyezik a Csapó utca elején a villamos sineket

Áthelyezik a Csapó utca elején a villamossineket. A városrendezési program következtében, hogy elűntessék a Vár utca és Csapó utca kereszteződésénél lévő hálfalaknyart a Csapó utca elején a páros oldalról a páratlan oldalra helyezik át a villamossineket. A munkálatok már megindultak és gézerővel folynak.

Új rendelet a nemzeti gondozottakról

A népjóléti miniszter kiadta az ország felszabadításáért kifejezett szabadságharcos tevékenység és a nemzeti ellenállási mozgalom rokantjainak, valamint vértanúi hozzátartozóinak gondozásáról szóló rendelet végrehajtását. A nemzeti gondozás megállapítása iránti kérelmet a lakóhely szerinti illetékes törvényhatóság első tisztviselőjénél 1949. december 31-ig kell előterjeszteni. Az igény megállapításához szükséges valamennyi okiratot a hatóságok soronkivül és illetékmentesen kötelesek kiállítani azok a személyek, akik gondozási igényüket valamely foglalkozás alapján kérik megállapítani, orvosi vizsgálat alá kerülnek. A kórházi vizsgálatot csak az Országos Nemzeti Gondozó Bizottság rendelheti el. Közli a hivatalos lap a nemzetgazdasági igazolvány min-táját is.

Igazolványképek típusban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

Vetőmagigénylők figyelmébe

A vármegyei Népi Bizottság felhívja mindazokat a termelőket, akik névszerint igényelték lucerna, lóhere és árpavetőmagot és még a mai napig a Földművelésügyi minisztérium nem vették át, öt napon belül jelentsek be a gazdajegyzői hivatalban, hogy átveszik-e az igényelt vetőmag mennyiségét. Amennyiben ezen bejelentésüknek nem tesznek eleget, a vármegyei Népi Bizottság 500 forint pénzbírsággal fogja büntetni. Ezúton is felhívja a vármegyei Népi Bizottság az igénylők figyelmét, hogy az igényelt vetőmag rendelkezésükre áll és azt haladéktalanul vegyék át a Földművelésügyi minisztériumtól. (Debrecen, Huszárlaktanya.)

Horváth Márton beszéde a Magyar Újságírók szabadság vacsoráján

Csütörtökön este tartotta a Magyar Újságírók Országos Szövetsége ez évi szabadság lakomáját a Gelétszállóban, ahol megjelent Szakaszi Árpád köztársasági elnök feleségével, Dobi István miniszterelnök, Kállai Gyula miniszter, Mihályi Ernő, az Újságírók Szövetségének elnöke és még igen sokan a magyar politikai élet vezetői közül, valamint a magyar író és újságíróársadalom színe-java.

Horváth Márton, a Szabad Nép felelős szerkesztője mondott ünnepi beszédet. Nem elég, hogy az újságírók a mindennapi történetek krónikásai legyenek, — mondta — hanem irányítani kell az érdeklődést a közönségben az országépítési feladatai felé. Töltsön el bennünket, magyar újságírókat elégtelleg az a tudat, hogy hivatásunkat legjobb történelmi hagyományainkhoz méltón tudjuk gyakorolni, mert szabad, fejlődő, haladó népek, a magyar munkásoknak és parasztnak a szolgálatában állunk. Ugyanakkor feladata az újságíróknak, hogy rámutasson, ahogyan nő építőmunkánk, úgy hívja ki maga ellen az imperialisták gyűlöletét. Abban a küzdelemben amely a demokrácia erői és a rémhirterjesztő imperialisták között folyik, nekünk újságíróknak tevékenyen részt kell vennünk. Végül üzentem az a szerleget, mely Kossuth nevével viseli, a népre, amely a világ minden táján az imperialisták igája alatt megmozdult, harcra kelt a szabadság, a béke kivívása érdekében — fejezte be ünnepi beszédét Horváth Márton.

Véget ért a Moszkva-Budapest sakkverseny

A rendkívüli érdeklődéssel kísért, magasszínvonalú Moszkva-Budapest válogatott sakkcsapatmérkőzés csütörtökön este véget ért. Az utolsó fordulóban is szípközönséggel szellemes játszmákat váltottak egymással a sakk mesterei a termet zsúfolásig megtöltött lelkes közönség tapsai mellett.

Moszkva csapatának győzelmét elvitatni már nem lehetett. 11 pont előnye volt a finisben. A 8. forduló eredményei: Szmiszlov 23. lépésben megmattolta a farkon járó Gereben. Kotov Vajda mestert kényszerítette megadásra. Eldöntetlen a Szabó-Lilienthal, Szily-Averbach, Ragozin-Benkó játszma. Függetlenül maradt a Tipary-Bromstein, Flohr-Barcza és a Szimagin-Flórian pár küzdelme. A három függőben maradt játszmát pénteken bonyolították le és mind a három döntetlenül végződött.

A Budapest-Moszkva sakkcsapatmérkőzés első fordulójának a lezárása után az állás a következő: Moszkva 38, Budapest 26 p.

Az egyes játékosok rangsorolása a következő: Kotov 6.5, Bronstein 5.5, Szimagin 5, Szmiszlov 4.5, Lilienthal 4.5, Averbach 4, Ragozin 4 pont.

Benkó 5, Barcza 4, Szabó 4, Tipary 4, Szily 3, Flórian 2.5, Gereben 2, dr. Vajda 2 pont.

A mérkőzés második része április hó elején Moszkvában lesz. A magyar csapatban egy-két személyi változás lesz.

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT, A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 március 19-én

Bem tábornok kicsiny, de bátor honvédhadgerége Brassót szállta meg. A honvédek természetesen nyomultak előre és felkészültek a harcra. Az elővárosban azonban nem császári katonákat találtak, hanem a bragsói polgármestert és tanácsurukat ünnepi díszben, kezükben bársompárná, azon a város kulcsait látó várták őket, hogy Bem honvédtábornoknak ünnepélyesen ányujtsák a város meghódolását jelképező kulcsokat. A honvédszettek meglepetve kérdezték: Hová lettek az osztrák csapatok? Elszeltek azok még tegnap, nagy sietve! — hangzott a válasz. Ezen a napon kezdődött Komárom estroma Simunich osztrák tábornok reggeli hét órakor ostroma Duna jobb partjáról ágyúzártatni kezdte Komárom várát. Az ostromlővések ezután naponként megújultak, de sikertelenül. A jól megerősített komárom, mint tudjuk, mindvégig kitartott, még a világios legyőzöttség után is sokáig.

— Várható időjárás Megelőnkülő délnyugati, helyenként viharos északnyugati szél. Változó felhőzet, többfelé eső, havasos, esetleg havazás. A hőmérséklet amennyire emelkedés után újra süllyed.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Petőfi” Vöröshadsereg útja 4. sz. „Bocskay” Cegléd u. 22. sz.

— Református istentiszteletek vasárnap. Nagytemplom 8 ó dr. Ferenczy K., 10 ó Szecse L. Kistemplom 9 ó dr. Szabó L., 11 ó Harsányi P., 5 ó evangélikáció. Kossuth u. templom 10 ó Birinyi J., 4 ó dr. Balogh J. Károlyi G. tér 9 ó Zergli G., 5 ó evangélikáció. Ispotály 10 ó dr. Farkas P. Árpádtér dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kőröthy K. Homokkert 10 ó Kovács J., 5 ó Kovács J. Szabadság telep 10 ó dr. Révész I., 5 ó evangélikáció. Csapókeret 10 ó Szabó Gy., 4 ó dr. Dancsházy S. Kerektelep 10 ó dr. Varga Zs., 3 ó dr. Erdel M. Egyetemi templom 11 ó Szabó B. Kórház és klinikák Konez és Pógyor. Széchenyi kert 9 ó pr. és ág. Török T. Fogház 10 ó Magyar B. Augustus szanatórium egygyed 10 ó Pógyor. Nyulási isk. 10 ó dr. Murányi J. Téglyáskert 10 ó Zsiros I. Szoboszlai út 3 ó Zsiros I. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wolaffka telep 3 ó Szendrey S. Monhely téli 4 ó Kiss S. Határút ONCA telep 1 ó Tolnai I. — Tanyai istentiszteletek: Szikgát 10 ó Zákány A. Pallag 9 ó Gaacsalyé G. Ujléti uti iskola 2 ó Molnár Gy. Szováti út 2 ó Erdel K. Szaba 10 ó Nagycsere 2 ó dr. Kusztós D. Nyilas-tanya 9 ó, Ebes 11 ó Csökmei L. Hosszúpályi út isk. 10 ó dr. Erdel M. Diószegi uti isk. 10 ó Sepsy K. Pac 10 ó Szendrey S. Mézeshegy 10 ó Tóth F. Ondód I. Kádár dűlő 11 ó Nagy S. Kőszeglyez 11 ó dr. Rápolyi. Szepes I. Isk. 9 ó, Polgári-tanya 12 ó Kálmán I. — Gyermekistentiszteletek: Szabadság telep 9 ó Sipos K. Ispotály 9 ó dr. Farkas P. Homokkert 9 ó Kovács J. Téglyáskert fél 10 ó Zsiros I. Csapókeret 9 ó Kádár F. — Baltazár-terem (Kálmán tér 5.) 4 ó Ifjúsági evangélikáció.

— Szentmisék és ájtatosságok sorrendje a Szent Anna főplébánián vasárnap. Kismisék: egygyed 7, 7, 8, 9. fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor a nagymisét dr. Virág János s. lelkész mondja, mise közben a szentbeszédet dr. Pálmai József helynökségi titkár tartja. Délután fél 5 órakor nagyböjti tamttás szentkeresztúttal. — Ezenkívül a Kerektelep, Homokkertben, Tócsokertben, Szegényházban, a fogházban, Ebesen, Mikepércesen és délután 3 órakor Pácon lesznek szentmisék.

* Zászlók, zászlórudak, jelvények Pethő kézimunkaipar, Szent Anna u. 10. Telefon: 720.

* Egy tippelés a totón csak 1.85 fillérbe kerül! Ezért az összegért: tízezreket, és százazreket nyerhetsz.

Tipus ebéd: március 14—20-ig az Arany Bika Nemzeti Vállalatnál

%-kal és 1 szelet kenyérről 3.50 Ft. HÉTFŐ: Zeller leves, tejleles babfőzelék marhaszelettel. KEDD: Húsleves tésztával, főtt hús mártással, burgonyával. SZERDA: Magyaros burgonyaleves, tejleles székelygulyás. CSÜTÖRTÖK: Sertéssült rakott burgonyával, salátával (együtt). PÉNTEK: Tárkonyos borjúsont-leves, krumppls kocka. SZOMBAT: Zöldborsóleves tésztával, paradicsomos káposzta, borjúsültel. VASÁRNAP: Zöldségs csontleves, lecsós felsál burgonyával, mákos tekerés.

— A gör. kat. templomban vasárnap 7 órakor olvasott mise, 8 és 9 órakor a tanulóifjúság miséje, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, háromgyed 12 órakor csendes mise. Minden mise alatt gyóntatás. Délután fél 5 órakor fájdalmas olvasó, szentbeszéd, szentségimádás. — 25-én, Gyümölcsösök Boldogasszony: 7, 8, és 9 órák szentmise. — 26-án: Halottak szombatja.

— Istentiszteleti read az evangélikus templomban. (Miklós u. 3.) Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági istentisztelet. D. e. 10 órakor istentisztelet a templomban. Délután 3 órakor a vegonyári állami iskolában istentisztelet, 5 órakor biblia közösségi összejövetel a tanácsteremben. D. e. 10 órakor Hajdunánáson szórvány istentisztelet lesz.

RADIOMUSOR. Szombat. Kossuth. rádió. 6. Falarádió, 6.30: Hajnali muzika. 7.25: Zene. 7.45: Előadás. 8.30: Szív küldi szívnek szívesen. 11.30: Ország zene. Du. 12.15: Szalonzene. 1: Hangos újság. 1.15: Azzali muzika. 2.30: Mi van egy mondat mögött? 2.45: Magyar nóták. 3.10: A zóld pokol. 3.30: Kamarazene. 4: Deákny. 4.30: Zene. 4.45: Gyermekzene. 5.10: Szóváltó napok. 5.20: Jazz. 6.15: Irodalmi előadások. 7: Vidám zené. hét. vége. 8.35: Variáció. 11: Zongora. 11.30: Magyar nóták. — Petőfi-rádió. 7: Zene 7.30: Egy dolgozó nő napja. 11.30: Magyar nóták. — Hanglemezek. 10.10: Zongora és ének. 10.50: Rádióiskola. Du. 2.30: Amerikai mulatók. 8: A király nevében. Szimfonia. 4.50: Szimfonia. 5.30: Hangos újság. 6: Muzsikáról mindenkin. 6.40: Falarádió. 7.10: Szív küldi szívnek szívesen. 7.40: Az egészség bírt. Rádiójáték. 9.15: Sport. 9.30: Képek muzikuskok.

— Toljai cigányasszonyt ítélt el pénteken a debreceni törvényszéken a büntető egyesbírő Vadász Józsefné Balog Zsuzsanna 35 éves hajdúböszörményi cigányasszony Varga Antalné hajdúböszörményi lakostól dunnát, agyéműt, fehéreműt vit el. A rovtomultú cigányasszony kéthónapi fogházbüntetést kapott.

Gyászrovat

Fájdalommal tudatjuk, hogy **özv. Nagy Ferencné** Szilágyi Erzsébet 63 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a 2. B. ravatalozótér. méből. Gyászolják: szerető gyermekei, menyegye, veje, testvérei, sógorai, sógoronéi és a kiterjedt rokonsága. Gyásznap helyett 18. Lakás: Cegléd u. 19. Községi Temetkezési Intézet.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Komádi Gyula** cipészegéd 42 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozótér. méből. Gyászolják: bánatos felesége, szülői testvérei, ismerősei, jó barátai és kiterjedt rokonsága. Lakás: Széchenyi u. 33. Dankó temetkezés.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Nagy Róza** 70 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető dísz. ravatalozótér. méből. Gyászolják: testvérei Zsuzsanna, özv. Nagy testvérei Zsuzsanna, özv. Nagy katon Mihály és gyermekeivel. Ismét feleségével és gyermekeivel, valamint kiterjedt rokonsága. Lakás: Kar u. 9. Dankó temetkezés.

